

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1958. augusztus 17. 14 óra 25 perc

/Fennállásának tiz éves...folyt./ i

Most rendezték a kilépett volt szövetkezeti tagok találkozóját is. Fekete Bertalan, a szövetkezet elnöke ismertette a szövetkezet történetét. A beszámoló után a vendég te melőszövetkezetek üdvözlötték a tiz éves Virágzó Föld Tsz-t, majd Máté István, a városi tanács elnökhelyettese átnyújtotta a szövetkezet elnökének a Földművelésügyi Minisztérium diszoklevelét, a városi tanács emléklapját, majd megjutalmazták a szövetkezet idős alapító tagját: Bodnár Jánost, aki a munkában és a tanulásban egyaránt kitűnt, s példát mutatott társainak eltökéltségéből és állhatatosságából.

Az egyénileg dolgozó parasztok, munkások és termelőszövetkezeti tagok ezután elbeszélgettek egymással, s gazdag kulturális és sportmüsört tekintettek meg. /MTI/

VEGE



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1958. augusztus 18.

6 óra - perc

Ujabb fo hij-beépítések kezdődtek.

1958. augusztus 18.

A napokban ismét több háborus romtelken kezdődött meg az utcák "foghijainak" pótlása. A Fehérvári uton két üres telek beépítéséhez fogott hozzá a 43-as számú Építőipari Vállalat. A 25. számú telken hatemeletes, korszerű lakóházat épített az OTP, 16 kétszoba-hallos öröklakással. Az új épületet december végére tető alá hozzák és jövő év májusára befejezik. Néhány házzal odébb, az Ulászló utca sarkán 37 öröklakásos OTP lakóépületet emelnek. Fehérvári uti homlokzata őt, az Ulászló utcai végé hatemeletes lesz. Az itt hozzácsatlakozó B épületszárnyat háromemeletesre tervezte az IPARTÉKV. A változatos architektúrájú épület azzal is kiemelkedik a környezetből, hogy Ulászló utcai végét és a B-szárnyat fényezett mezőturi téglával burkolják, egyéb homlokzatait pedig hódmezővásárhelyi majolika csempével díszítik. Ez az épület is elkészül a jövő év második negyedében. Mindkettőbe bevezetik a tövfűtést. Rövidesen a Fehérvári út 13 szám alatt, a FAART-telep helyén, is elkezdik egy öröklakásos ház építését.

Öröklakásépítkezés indult meg az V. kerületben a József Attila utca és Alpári Gyula utca sarkán is. A hatemeletes házban hetven 1, 2, 3 szobás lakás lesz. A jövő év végére készül el. /MTI/

--

Libamáj "termelő" közösségek Szolnok megyében

1958. augusztus 18.

A Jászságban és a Nagykunságban övtizedek óta tenyésztik azokat a libafajtákat, amelyeknek a legnagyobb májuk van. Mezőtúr, Karcagkörménykén, Zagyvarékas és a Jászság egyik vidékén most libatömő közösségeket alakítottak az asszonyok, amelyek erre a hivatottak, hogy ezeket a fajtákat elszaporítsák és szakszerűen neveljék. Az éddigiek szerint csaknem 17.000 libát fogják be "májtermelésre". A sokszor egy kilós, egy kiló harminc dekás libamájából külföldre is szállítanak. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1958. augusztus 18. 6 óra 05 perc

A tervezettnél két százalékkal olcsóbban termelnek a tizszeres-
élüzem Wilhelm Pieck gyár dolgozói

1958. augusztus 18.

A győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár az év első felében elért kiváló eredményekért most tizedszer kapta meg az élüzem címet. A gyár dolgozói nemcsak a mennyiségi és a minőségi területeket teljesítették élüzem szinten, hanem kiváló eredményt értek el a takarékoságban is. Az első félévre tervezett 2,413.000 forint helyett 3,072.000 forintot takarítottak meg. A külföldi anyagoknak pótlása hazai anyaggal 490.000 forint megtakarításra vezetett. Jelentős az az anyagmegtakarítás is, amit a vasuti személykocsik súlyának csökkentésével érnek el. Jelenleg hét tonnával könnyebb egy vasuti személykocsi, mint régebben. Ujításokkal csupán a motorgyáregységénél háromszázezer forintot takarítottak meg. A gyár dolgozói 1957 második félévéhez viszonyítva 4,2, az idei félévi tervhez viszonyítva pedig két százalékkal olcsóbban termelnek.

/MTI/

Nemes fűzvestzőt exportálnak Baranyából

1958. augusztus 18.

Dél-Baranya hazánk legnagyobb nemesfűztermő vidéke: az ország mesterséges fűztelepeinek mintegy harmadaterül el itt. Évente keréken ezer holdon zöldell ezen a vidéken a nemesített fűz. A tavalyi vesszőtermés feldolgozása most ért véget. Az utolsó szállítmányok a napokban hagyják el a siklósi és a szigetvári telepet, ahol a vesszők hántolása, osztályozása és lötögzése történt.

A tavasz óta mintegy 80 millió hántolt vessző került ki a baranyai fűztelepekről. Ebből a mennyiségből hatvan ezer kertibutor-garnitúrát, vagy nyolcszázezer ruháskosarat lehetne készíteni. A fűzvestzőket a békési "kosárgyár"-nak és az ország különböző részébe háziipari szövetkezeteknek szállították. Sőt - az idén első ízben - exportálnak is nemes fűzvestzőt: Siklósról körülbelül 800 mázsát, Szigetvárról pedig 700 mázsát szállítanak Nyugat-Németországba. A rosszabb minőségű, fonásra nem alkalmas vesszőket az épülő mohácsi farostlemezgyár dolgozza majd fel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1958. augusztus 18. 6 óra 10 perc

Meggyógyult a szigetvári szülőotthon töröttszárnyú gólyája.

1958. augusztus 18.

Szigetváron pár évvel ezelőtt nagy derűtséget keltett, hogy egy gólyapár éppen a kórház szülőotthonának kémenyén rakott fészket. Az orvosok és az ápolónők igen büszkék erre az eleven "cégérrre". A kórház madárkedvelő igazgató főorvosa külön bádofészket csináltatott a kémenyre, hogy a kiáramló meleg és a füst ne bántsa a gólyacsaládot.

A tavasszal azonban baleset történt a gólyafészkek körül. Két madár összeverekedett, az egyik leesett a földre és eltörte a szárnyát. Az egyik sebészorvos azonnal gipszbe rakta a törött részt és a gondos ápolás eredményeként csakhamar meggyógyult a gólya. Időközben annyira megszeliidült, hogy állandóan a kórház kertjében sétálgat, türi a simogatást és azonnal felfigyel, ha a nevét hallja, vagy füttyölnek neki. Anyamadár, de a véletlen folytán a Miska nevet kapta. Hsbár a szárnya egészséges, az orvosi vizsgálat megállapította, hogy ősszel nem tud majd elrepülni. Ezért már most gondoskodnak számára megfelelő téli szállásról.

/MTI/

Kétszázezer kerékpárköpeny Finának

1958. augusztus 18.

A gumigyári vulkanizálók munkájuk természeténél fogva télen-nyáron "kánikulában" dolgoznak. Az ideo nyár 30-35 fokos melege sokszor 40 fok fölé hevítette a vulkanizáló műhelyek egyenként is forró levegőjét. A Luggantsárugyár vulkanizáló műhelyében mégsem csökkent a munkatempó. Ellenkezőleg, a trópusi melegben rekordteljesítményt értek el a dolgozók: mászakonként 2100-2200, naponta 6400-6500 kerékpárköpenyt vulkanizáltak. Ezenkívül nap nap után 1000 motorköpeny vulkanizálását is elvégezték.

Az alkotmány ünnepére készülődés jegyében ezt a teljesítményt állandósították. Szükség is van erre, mert októberig 200.000 gumiperemes kerékpárköpeny szállítást vállalták a Kínai Népköztársaságnak, ezenkívül a belföldi igényeknek is eleget akarnak tenni. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás 1958. augusztus 18. 4 óra 15 perc

Lovas felvonulás, kiállítások, tréfi versenyek és más érdekességek a budapesti kerületek augusztus 20-i programjában.

1958. augusztus 18.

Az alkotmány ünnepén a központi műsorok^{kon} kívül a főváros valamennyi kerületében néptünnepélyek, zenés-táncos összejövetelek, műsoros estek lesznek.

Az I. kerületben délelőtt 10 órakor a Diadal moziban matinét rendeznek, amelyen bemutatják az Órs a hegyekben című szovjet filmet. A délutáni program érdekességei közé tartozik az 5 órakor kezdődő tőrzene a Róth Árpád sétányon és az Erkel szabadtéri színpad ünnepi műsora.

Obudán augusztus 20-án délelőtt a Szól utcai szabadtéri színpadon megnyitják a III. kerület mezőgazdasági kiállítását. Ezzel egyidejűleg bábjátékokkal és uttörő előadásokkal szórakoztatják a gyermekeket. Délután a tőrzenét új kenyér ünnepség követi, majd hívatásos művészek szerepelnek, végül filmvetítés és utcabál zárja az alkotmány napját.

Ujpesten az Uttörő színpadon délelőtt a népszerű Csim-Bum cirkusz vendégszerepel, 15-16 óráig pedig bűvészek és zsonglőrök lépnek fel. A kerület nagyszínpadán reggeltől estig váltják egymást a művészegyüttesek, s itt rendezik meg a hagyományos munkás-paraszt-értelmiségi találkozó ünnepi műsorát is.

A Belvárosban, az Eötvös téren tartanak délelőtt gyermekműsort, s ugyancsak a kicsiknek vetítik fél tizenkettőkor a tanács dísztermében A gögös hercegnő című filmet. Változatosnak ígérkezik a délután is: többek között tőrzene, meghívásos ökölvívó verseny és divatbemutató szerepel műsorban.

A VI. kerületben mesemondók, bohócok, bűvészek és táncosok lépnek fel délelőtt az Árpád Művelődési Házának parkszínpadán. A délután 4-7 óráig tartó műsorban az Árpád szakszervezetének központi táncsoportja és énekkara, valamint több hívatásos művész lép színpadra.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B.5. kiadás 1958. augusztus 18. 4 óra 15 perc

/Lovas felvonulás, ...1.folyt./

Ki tud leglassabban kerékpározni - ezt döntik el a VII. kerületi gyermekek között az Elehár utcai tréfiás sportversenyen, ahol egyébként összemérik a fiatalok roller és sakk tudásukat is. A Gorkij fasori Park Színpadon délután a Fővárosi Villamosvasut Szimfonikus Zenekara ad műsort, s ugyanitt szerepel a Görbetűkör Együttes és a VHSZ Petőfi Művészegyüttese.

A Józsefvárosban a Kulich Gyula Színpadon augusztus 19-én este 8 órakor rendezik a kerület alkotmány napi ünnepségét, s ugyancsak 19-én este rendeznek nagyszabású utcabált. A IX. kerületben a 20-i gyermekműsorban Gergely bácsi és Mari néni szerepel, a Mária Valéria telepen, az illetős uton a VHSZ és a TST rendez sportversenyeket. Este a Petőfi kertben a Talpalatnyi föld című filmet vetítik.

Kőbányán, a Csajkovszkij Színpadon hívatásos művészek szórakoztatják délelőtt a gyermekeket, az ünnepi műsor pedig ugyanitt délután fél 6 órakor kezdődik. Este fél 8-tól 11 óráig a Martinovics téren lesz utcabál.

Jelentős ünnepi esemény lesz augusztus 20-án a XI. kerületben: a Kosztolányi Dezső téren délután 5 órakor nyitják meg a Bartók Színpadot, ünnepi beszédet mond dr. Pongrácz Kálmán, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke.

A XII. kerületben, a Városmarjorban rollerverseny, bábelőadás, vidám zenés művészi műsor, majd 7 és 8 óra között divatbemutató, végül éjfélig utcabál és táncverseny szerepel a programban.

A XIII. kerületben a József Attila Művelődési Otthonban délelőtt és délután is rendeznek gyermekműsort. Este 8 órakor kezdődik az utcabál a Tisza és a Sallai Imre utcában.

A Rózsavölgyi színpadon tartják a zeglói alkotmány napi műsort. Fellép többek között a Láng Gépgyár zenekara és a népszerű Duna Művészegyüttes ének-,zene és táncsoportja is.

Mezőgazdasági kiállítás nyílik augusztus 20-án délelőtt a XV. kerületben a Dózsa gimnázium kertjében. Délután 5 órakor kezdődik a Palotai Parasztegyüttes népi táncbemutató előadása és a Csokonai Művelődési Ház ünnepi műsora. A Kozák téri színpadon este fél 8 órakor új kenyér ünnepség lesz, s az ezt követő műsorban számos neves művész lép fel. Köztük Gencsy Sári és Járny József. Műsoros estét rendeznek a Csokonai Művelődési Házban és a József Attila Művelődési Otthonban is.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1958. augusztus 18. 1 óra 15 perc

/Lovas felvonulás,....2.folyt./

Változatos ünnepi programra készülnek a XVI. kerületben is. Sashalmon a délutáni vidám műsorban színpadra lép Akos Stefi és Kabos László. Rákosszentmihályon érdekesnek ígérkező sportversenyek, Mátyásföldön és Cinkotán pedig táncos, zenés előadások lesznek.

A XVII. kerületben délután 1/4 7 órakor kezdődik a lovasbandérium látványos felvonulása. Pestlőrinc ünnepi műsorában egyebek között akrobatikus torna és gulabemutató szerepel. A Kossuth Lajos téri színpadon a rádió Kiróses kalendáriuma tart előadást.

Kispesten délelőtt 10 órakor kezdődik a Hunyadi kertmoziban a parasztküldöttek nagygyűlése. Este 8 órakor a kerület két színpadán, a Petőfi téri és a Gránit-gyári szabadtéri színpadon mutatnak be táncos, dalos népi játékokat, illetve vígjátékokat.

Pesterzsébeten és Soroksáron délelőtt gyermekműsorok, délután munkás-paraszt találkozó, ünnepi műsoros előadás és utcabál teszi emlékeztetessé az alkotmány ünnepét.

Csepelen délelőtt a Vasmű művelődési otthonában és a Bagi Ilona Művelődési Otthonban rendeznek bábelőadást. A kerület augusztus 20-i ünnepségét a Vasmű szabadtéri színpadán tartják. Nagyszabású zenés, táncos összejövetel lesz a XXII. kerületben is, a budatétényi Déryné parkban a Hazafias Népfőnt kerületi bizottságának rendezésében. Ünnepi beszédet mond Görgényi Dániel vezérőrnagy. /MTI/

Huszonhét láncfalpas traktor egyengeti a szarvasi rizsföldeket

1958. augusztus 18.

A Szarvasi Állami Gazdaságban 3,200,000 forintos költséggel 550 hold rizsföldön rendezik a terepet, alakítanak ki vetésforgót. Huszonhét láncfalpas traktorral eddig 400 holdnál nagyobb szikes területet gyalultak asztalsimára, s egyben gyomtalanítottak. A gazdaságban az idén 1,200,000 forintos költséggel megkezdtek a belvizívezető csatornák építését is, hogy a talajvíztől mentesítsék a termőföldeket. A csatornázási munkáknak több mint egyhamada készült el eddig. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1958. augusztus 18. 10 óra 15 perc

Kétszázhuszonhét vagon idényáru érkezett hétfőn a fővárosba - Olcsóbb a paradicsom, a zöldpaprika, az őszibarack és a dinnye

1958. augusztus 18.

A Nagyvásártelpre hétfőn reggel 227 vagon és 31 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 40 vagon vegyes zöldsáru, 64 vagon burgonya, 26 vagon gyümölcs, 77 vagon dinnye és 10 vagon őszibarack.

Az állami boltok hétfőn reggel több fontos cikk árát leszállították. Így az almeparadicsomot különként 1.10 forintért, a gerezdes paradicsomot 90 fillérért, a zöldpaprika kilogrammját 2.40 forintért árusították. A levesbevaló zöltség és a sárgarépa csomóját 10-20, a gumószellert 30 fillérrrel adták olcsóbban, mint szombaton. Az őstermelők a csemegetengerit csövenként 60 fillérért kínálták. A gyümölcspiacon az őszibarack felhozatala tetőpontjára emelkedett, ára osztályozva 3.60-12 forintra csökkent. A nyakas- és az egyéb fajtájú körtét 2 forintért kínálták. A saszlászóló még tartja az árát, a Csabagyöngyét és a Kossuth szőlőt 60 fillérrrel olcsóbban adták, mint szombaton. A koraiportó szőlőt 5.80-6.00 forintért árusították. A sárgadinnyét 1.1.20, a görögöt 1.20 forintért hozták forgalomba. /MTI/

A hónap végén átadják a pécsi Orvostudományi Egyetem új kétszáz személyes előadótermét

1958. augusztus 18.

A pécsi Orvostudományi Egyetem szülészeti klinikájának tőszomszédságában augusztus 30-ra új előadóterem készül el. A négymillió forintos költséggel épülő, kétszáz személyes előadóterem korszerű technikával készül. Az ablak nélküli előadótermet külső fény nem éri, a tökéletes világítást rejtett mennyezeti neonosó-világítással, a szellőztetést pedig az oldalfalakba és a padlóba rejtett szellőztetővel oldják meg. /MTI/

Obszervatóriumot építenek a Mecseken

1958. augusztus 18.

A Mecseken, az 534 méter magas Misinatetőn, szeptember elején észlelőtoronnyal, szolgálati lakással és irodával ellátott obszervatórium építését kezdik meg társadalmi erőből. /MTI/

10/20

B 8. kiadás 1958. augusztus 18. 10 óra 40 perc

A magyar bányagépek "betörték" a nyugati piacra

1958. augusztus 18.

A Duclos Bányagépgyár a NIKEX Külkereskedelmi Vállalat útján évek óta exportál Lengyelországba, Bulgáriába, Csehszlovákiába, Romániába, Finnba és Jugoszláviába aknaszállító berendezéseket, szénrakodó-gépeket, kötélpályákat, vitlákat és egyéb bányagépeket. A múlt év utolsó negyedében termelésének csaknem 20 százalékát exportálta az üzem. Az említett országokban igen keresettek a magyar bányagépek, mert különleges munkákra is alkalmasak. A román szénbányászat például egész Európában keresett szujtóléges bányákban használható vak-aknás szállítóterendezéseket, de sehol sem vállalták ilyen gépek tervezését és gyártását. A Bányászati Tervező Intézet elgondolásai szerint a Duclos Bányagépgyár elkészítette a különleges berendezéseket és azok kitűnően beváltak. Azóta a román bányáknak több ilyen szállítottak.

A Duclos gyártmányainak jó híre a nyugati országok bányáiperében is elterjedt és az idén sikerült "betörni" a tőkés országok piacára is. Nemrég Argentína rendelt a gyártól a NIKEX útján különleges szállító vitlákat, rakodógépeket, Spanyolország pedig kaporószalagok és ugyancsak rakodó vitlák vásárlására kötött szerződést. Legújabb India és a Német Szövetségi Köztársaság is érdeklődik a magyar bányagépek iránt.

Összel két nemzetközi bányagép-kiállításon szerepelnek a Duclos gyártmányai. A NIKEX elviszi a gyár gépeit a lengyelországi Gliwiczében és a Német Demokratikus Köztársaság-beli Essen-ben rendezendő bányagép kiállításra.

A Duclos gyár nemcsak exportját fejleszti, hanem a külföldi bányagépek behozatalát is igyekszik kiküszöbölni, ezért 1959-ben egyebek között páncélkaparókat is gyárt, hogy feleslegessé tegye ezeknek a gépeknek a behozatalát. /MTI/

B 9. kiadás 1958. augusztus 18. 10 óra 30 perc

Hét nap alatt elvégezték az ország legnagyobb gépalepjának betonozását

1958. augusztus 18.

A Tiszapalkonyai Hőerőmű negyedik és egyben utolsó, 50 megawattos turbináját magyar mérnökök tervei alapján a Láng Gépgyárban készítik. Az új turbina a magyar és a csehszlovák gyártmányu generátorokkal egyaránt kapcsolható lesz. Ezért szükségessé vált, hogy az erőműben az eddiginél nagyobb méretű turbinaalapot építsenek. A gépalepához 1400 mázsa vasat és 1500 köbméter betont használtak fel. A betonozást az alkotmány-napi versenyben hét nap alatt végezték el az építők, s így az ország legnagyobb gépalepja szombaton reggelre elkészült. /MTI/

Háromezerhatszáz orsóval bővítik a Miskolci Pamutfonodát

1958. augusztus 18.

Az ország egyik legkorszerűbb textilipari üzemét, a Miskolci Pamutfonót, az idén kilenc gyűrűsfonó géppel bővítik, ami további háromezerhatszáz orsó működését teszi lehetővé. Ezzel az üzem az eddigi háromhromezer helyett harminchatezerhatszáz orsóval dolgozik és teljesítménye tíz százalékkal növekszik. Az új gépek már az év utolsó negyedében megkezdik a termelőmunkát. /MTI/

Az idén százezer mosógép készül Tógláson

1958. augusztus 18.

A Hajdusági Iparművek tóglási üzemében egy esztendővel ezelőtt kezdték meg a mosógépek sorozatgyártását. Az üzem dolgozói az év első felében negyvennégyezer mosógépet adták át a kereskedelemnek, négyezerről többet, mint amennyit a tervük előírt. Az üzem bízzal kitüntetett üzem dolgozói ebben az évben százezer mosógépet akarnak készíteni. Ezenkívül még hater ezer centrifugát is gyártanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1958. augusztus 18. 10 óra perc

Több mint hatezer gabonafajta megjárt csépeltek Tápiószelén

1958. augusztus 18.

Hatezernél több gabonafajta érett be Tápiószelén, az Országos Növényfajtakísérleti Intézet fajtagyűjteményében. Betakarítása, noha az egész gabonaterület mindössze 4.5 hold, igen gondos munkát igényelt. Kézzel, tövestől nyűttek ki minden egyes növényt, s kis villanycséplőgéppel csépeltek ki a kelászkot, vizsgálva, nehogy összekveredjenek a különböző fajták magjai.

A gabonagyűjteményben 3500 buzafajta szerepel, közöttük négyszáz olyan, amely az idén először érlelt termést Magyarországon. Magjuk a Szovjetunió és Lengyelországon kívül Portugáliából és Észak-Afrikából érkezett.

Az ország különböző intézeteiben dolgozó növény-nemesítők már a nyár eleje óta nagy érdeklődéssel figyelték a gabonafajtagyűjtemény kelászeit. Eddig már többszáz fajtát választottak ki közülük, amelyeket keresztezéseikhez kívánnak felhasználni. /MTI/

--

Amerikai kukoricaosztályozó gépek érkeztek Martonvásárra

1958. augusztus 18.

A Martonvásári Mezőgazdasági Kutató Intézet kukoricaamagszárító üzeme újabb gépekkel gazdagodott: megérkeztek az amerikai kukoricaosztályozók. A korszerű szerkezetek - egy morzsoló, két előkészítő, két szeparátort, két triór és egy csávázó - vastagság, hossz, alak szerint 8-10 osztályba sorolják a vetőmagot, s így egyöntetű, küllemre is igen szép szaporítóanyagot nyernek. A gépeket szeptemberben, már az idei termés osztályozására munkába állítják. Az intézet feladatához mértén főleg törzs és egyszeres keresztezésből származó kukoricát enged át a kalibrátoron/ osztályozón/. A szabályos, egyforma nagyságu magokból fejlődő vetés egyenletesebb, egyöntetűbb lesz. /MTI/

Az alkotmány ünnepeén 323 dorogi bányász kap jutalmat

1958. augusztus 18.

A Dorogi Szénbányászati Tröszt üzemeiben az elmúlt hónapokban végzett eredményes munkájával 323 bányász érdemelte ki a kiváló dolgozó címet. Az okleveleket és a jelvényeket, valamint a pénzjutalmat az alkotmány ünnepeén osztják ki. Erzsébet-aknán Renyei István csapatának valamennyi tagját jelvényvel tüntetik ki. A szénmedencében öt akna nyerte el az élzem címét, köztük az I-es akna már nyolcadszor. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1958. augusztus 18. 11 óra perc

Megháromszorozódik a műtrágyafelhasználás Bács megye termelőszövetkezeteiben

1958. augusztus 18.

A Bács megyei termelőszövetkezetek az elmúlt évben 252 vagon műtrágyát szórtak ki a földekre. Ezzel a mennyiséggel is figyelemreméltó terméseredményeket értek el. Gabonából mintegy három mázsával haladták túl az egyéni átlagát. A bácsbokodi Szalvay Mihály Tsz például 10.2 mázsa búzát takarított be egy-egy holdról, az egyéni gazdák viszont csak 4.5-5 mázsát arattak. A hercegszántói Kossuth Tsz 13 mázsás árpája 5 mázsával haladja meg az egyéni termést.

A Bács megyei termelőszövetkezetek nagy része már megrendelte az ősze szükséges műtrágyát. Eszerint ez idén a távaszi felhasználással együtt, 797 vagon műtrágyát szórtak, illetve szórnak ki a földekre. Ez a mennyiség még növekedni fog, hiszen több közös gazdaság meg csak ezután adja meg rendelését. /MTI/

--

Vegyszerrel irtják a gyomot a borsodi legelőkön

1958. augusztus 18.

A Borsod megyei tanács mezőgazdasági osztálya a községi legeltetési bizottságokkal együtt nagyszabású tervet dolgozott ki a legelők megjavítására. Mintegy 2000 holdon öntözőeszes gazdálkodást valósítanak meg, s a miskolci növényvédő állomás segítségével 8000 holdon vegyszerrel irtják a gyomokat. Ez a munka már megkezdődött. A gyomoktól megtisztított területeket ősszel fűmaggal vetik felül és így holdanként legalább 15-20 szarvasmarhával többet tarthatnak el a javított legelőkön. /MTI/

--

Több mint kétezer vagon siló a somogyi állami gazdaságokban

1958. augusztus 18.

Somogy megye állami gazdaságaiban ezekben a napokban vágják az 1600 holdnyi silókukoricát, 800 holdon a osalamádét és 200 holdon a szudáni fűvet. A kitűnő termést azonnal silózzák. Eddig 240 vagonnal tartósítottak, s így a tavasziakkal együtt több mint 2000 vagon elsőrendű silóakarmánnyal rendelkeznek. A munkát folytatják, s a tervek szerint további másfélezer vagon takarmányt raknak el télire. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1958. augusztus 18. óra perc

Szedik a szigetközi káposztát

1958. augusztus 18.

A Szigetközben, az ismert káposztatermő vidéken az idén több mint 600 holdon fejlődik ez a fontos növény. A palánták kiültetésekor még úgy látszott, hogy csak igen silány lesz a termés, az esős idő azonban sokat segített és ma már biztosra vehető, s 100-120 mázsás holdankénti átlag. Győrujfalun, Vámoszabadin, Nagyhajcsón és Vishajcsón ennél is több ígérkezik. Ebben az évben mintegy 700 vagon szigetközi káposztára számítanak, amelyből ismét szállítanak majd Csehszlovákiába és Ausztriába. A korai fajtákat már szedik és naponta 30-40 mázsát küldenek Győrbe. /MTI/

Az MTI Foto 1958. augusztus 18-i, hétfői képanyaga:

1958. augusztus 18.

Képek az ajkacsingervölgyi bányákból
Látogatás az Obudai Hajógyárban
Kilencven éves a Gyapjúmosó és Finomposztógyár
Képek a Balatonúj helyi Állami Gazdaság kertészetéből
Érik a szőlő Gyöngyös környékén
Szedik a hagymát a solti Vörös Csillag Tsz-ben
Szeptember 15-én átadják rendeltetésének a mozaik-lap gyártó üzemet

Paradicsomot exportálnak a kocséri gazdák
Népművészek kitüntetése a Parlamentben
Képek az esztergomi Keresztény Múzeumból
Készülnek a legújabb ruhamodellek a brüsszeli világkiállításra
Új, modern büfé nyílt a Rákóczi úton
Riport egy kéményseprőről
Pesti hírek képekben

Külföldi képanyag:

Belgium:

Vorosilov látogatása a brüsszeli világkiállítás csehszlovák pavilonjában

Csehszlovákia:

Munkásbrigádok segítenek az aratásban Csehszlovákiában
A villanyáramfogyasztás növekedése
Képek a kajak- és kenu világbajnokság eseményeiről

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1958. augusztus 18. óra perc

/Az MTI Foto...folyt./

Finország:

Helsinki-be érkezett az Egyesült Arab Köztársaság helsinki nagykövete

Anglia:

A Nautilus amerikai atommeghajtású tengeralattjáró Portlandban
Diva képek

Japán:

Szelidített delfin mutatványa Jokohama közelében

Olaszország:

A római állatkertben
Motorosónakverseny a Castelgandolfo tavon

Bulgária:

Idegenforgalom a Bolgár Népköztársaságban

NDK:

Mezőgazdasági szakemberek érkezése a Walter Ulbricht termelőségvetkezetbe
A Német Tudományos Akadémia műanyagokkal foglalkozó intézetének munkájából

Franciaország:

Tűrt és Franciaországban
Meggalt a legöregebb francia asszony
Emléknapély a párizsi Keleti pályaudvaron
Tűzvész Nanterreben

Brazília:

Diáktüntetés Rio de Janeiroban
Dulles látogatása alkalmából
Dulles Rio de Janeiroban

/MTI/

Nyolc centiméter átmérőjű óriáshagymák az ambrózfalvi Dimitrov Termelőszövetkezetben

1958. augusztus 18.

Makón és környékén a táj világhírű fűszernövényének betakarítására készülnek. Most, közvetlenül a szedés előtt már csaknem pontosan megállapítható, hogy a fizet majd a vöröshagyma. A szakemberek számítása szerint jobb lesz a termés, mint remélték. A legszebb hagymaföldet az ambrózfalvi Dimitrov Termelőszövetkezetben gondozzák. Itt nyolc centiméter átmérőjű óriás vöröshagymák teremtek, s 20 holdon az átlag minden bizonyítással meghaladja a 120 mázsát. A rekordtermés a jó talajmunkának és a bőséges műtrágyázásnak köszönhető. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1958. augusztus 18. 1 óra 11 perc

Időjárásjelentés

1958. augusztus 18.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. augusztus 18-án, hétfőn délben 12 órakor:

A meleg még kissé fokozódik

Irország előtt és Moszkvától északkeletre ciklon helyezkedik el. Ezek hatására a brit szigetek déli részén és Franciaországban, illetőleg az északi-déli környékén esik az eső. A közbeeső területen leszálló légmozgással csendes, jobbra derült időjárás uralkodik. Az erős éjszakai kisugárzás hatására Németországban 8-11 fokig hűlt le a levegő.

Hazánkban vasárnap változó volt a felhőzet, az északnyugati megyékben és a Tiszántúlon néhány helyen záporosó, zivatar tört ki. Jelentősebb csapadék hullott Kőszegen 26, Sárospatakon 13, Fügedőn 11, Sopronban 8 milliméter, Fügedőn jég is esett. A nappali felmelegedés elérte a 28-31 fokot. Ma hajnalra 15-18 fokig szállt le a hőmérséklet.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 23,9 fok volt, a sokévi átlagnál 3,4 fokkal magasabb.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 28 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: ma kevés felhő, eső nélkül, holnap nyugaton több felhő és egy-két helyen záporosó, zivatar, mérsékelt déli délnyugatiszél, a meleg még kissé fokozódik.

Várható legalaosnyabb hőmérséklet ma éjjel: 17-20 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 29-32 fok között.

Távolabbi kilátások: a meleg idő tovább tart.

Adna vizáflása 1958. augusztus 18-án, hétfőn reggel Budapestnél: 334 centiméter. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1958. augusztus 18. 1 óra 25 perc

Az ellenforradalom leverése óta száz termelőszövetkezet alakult Fejér megyében

1958. augusztus 18.

Fejér megyében 1957 és 1958 a szövetkezeti mozgalom erősödésének éve volt. Az ellenforradalom leverése óta száz termelőszövetkezet alakult a megyében, úgy hogy jelenleg már 151 közös gazdaság tevékenykedik. Az idén harminckettővel gyarapodott a mezőgazdasági termelőszövetkezetek száma. Juliusban és augusztusban Pusztaszabolcson, Nagylókon, Szabadegyházán és Lajostársulás magasabb termelőszövetkezet. Több alacsonyabb típusú alakult termelőszövetkezet, az adonyi rizstermelő szakosport pedig mezőgazdasági termelőszövetkezetté alakult át. /MTI/

Buvár bontja a Tiszapalkonyai Hőerőmű hűtővíz csatornájának ideiglenes zárófalát

1958. augusztus 18.

A Tiszapalkonyai Hőerőmű két 50 megawattos gépegységének üzemeltetéséhez nagymennyiségű hűtővizet használnak fel. A megszürt tiszavízet négyszelvényű vasbetoncsatornán juttatják a működő kondenzátorokba és onnan vissza a Tiszába. A csatorna egy kilométer hosszú hűtővíz csatorna-rendszert a kettős gépegység mellett ideiglenesen befalazták, hogy továbbépítését, valamint a szivattyúk és a szilipek szerelését száraz helyen végezhesék. Most, hogy a harmadik gépegység szerelése befejezéséhez közeledik, hozzáfogtak a hűtővízcsatorna két, 40 centiméter vastag, zárófalának elbontásához. A szárazon végzett munkák után hétfőn délelőtt szállt le először a csatorna. Fancsek György buvár, hogy a víz alatt légkalapáccsal törje szét a beton zárófalát. A munka nagy ügyességet és szakértelmet követel, mert a csatornából a legkisebb betontörmelék is el kell távolítani, nehogy az üzemelő szivattyúkat tönkrothassa. A buvár naponta nyolc-tíz órát tölt el a víz alatt és a munkával augusztus 28-ára készül el.

/MTI/

B 16. kiadás

1958. augusztus 18.

6 óra 15 perc

A bányászat új élüzemei

1958. augusztus 18.

A Nehézipari Minisztérium kollégiuma és a Bányai Dolgozók Szakszervezetének elnöksége hétfői együttes ülésén a bányászat első félévi termelési eredményei alapján odaitélte az élüzem címeket. Az új élüzemek a következők:

A Komlói Szénbányászati Tröszt III. bányüzeme, a Pécsi Szénbányászati Tröszt Szabolcs-üzeme, a Patabányai Szénbányászati Tröszt V/a, VII, XI. aknája, az Oroszlányi Szénbányászati Vállalat XX. és XVI. üzeme, a Borsodi Szénbányászati Tröszt-nél Szuhavölgy és Ormosbánya, a Középdunántuli Szénbányászati Tröszt-nél Balinka és Ajka, a Nógrádi Szénbányászati Tröszt-nél Tiri-ribes és Mizserfa, az Ozdvidéki Szénbányászati Tröszt-nél Somsály, a Mátraidéki Szénbányászati Tröszt-nél a szücsi X-XI. akna, a Várpalotai Szénbányászati Tröszt-nél Ernőbánya, a Dorogi Szénbányászati Tröszt-nél a I-II. akna, a brikettgyárak közül a Tatabányai Brikettgyár és a Dorogi Brikettgyár, az érc- és ásványbányászat üzemei közül a Gyöngyösi Ércbánya Vállalat /Gyöngyösoroszi/ és a Budapesti Ásványőrítő Vállalat, a Bányászati Aknamélyítő Tröszt pécsi körzete, a Bányagépgyártási Tröszt tatabányai Bányagépgyártó és Javító Vállalata.

Az élüzem szintet elért többi üzemek közül az élüzem címmel járó elismerést és jutalmakat az alábbi üzemek is elnyerték: Komló: Anna és Mária bányüzem, Pécs: Vasas akna, Tatabánya: VI. és VIII. akna, Oroszlány: XVIII. üzem, Borsod: Barcika, Középdunántul: Pusztavám, Duder, Nógrád: Szorospaták, Nagybatony, Kányás, Réna, Ozdvidék: Parkaslyuk, Mátraidék: Petőfi al-táró, Várpalota: Ferenobánya, Beszálló, Dorog: VIII. akna, Erzsébet, Bányászati Aknamélyítő Tröszt: komlói körzet, Bányagépgyártási Tröszt: Duclos Bányagépgyár.

Az élüzem ünnepeket az alkotmány ünnepe és a szeptember 7-i bányásznapi közötti időtartam tartják. /MTI/

--

A fővárosi fürdői igazgatóság közli.

1958. augusztus 18.

hogyan augusztus 20-án a fővárosi gyógy- és tisztasági fürdők zárva lesznek. A strandok és az uszodák a vasárnapi rend szerint tartanak nyitva. /MTI/

--

13-25

B 17. kiadás

1958. augusztus 18.

6 óra 15 perc

Alkoholmentes bisztró nyílt a Rákóczi úton

1958. augusztus 18.

Hétfőn délelőtt az Éttermi- és Büfé Vállalat kezelésében a Rákóczi ut 9. szám alatt megnyitották az alkoholmentes bisztrót. A korszerűen gépesített bisztróban krémkávét, házi készítésű cukrászsüteményeket, jégkrémet, kakaót, különféle salátákat és ételféleségeket lehet kapni. Bő választék áll rendelkezésre különböző turnix-italokból. Érdekessége még a mélyhűtő pultban minusz 20 fokos hőmérséklet mellett készült olasz jégkrém-különlegesség. A megnyitást követően máris hatalmas tömegek keresztek fel a főváros új büféjét. /MTI/

--

Égő akolból mentette ki a juhokat Kósa Ferenc számadó juhász

1958. augusztus 18.

Az elmúlt héten nagy zivatar vonult át a Fertő-tó környékén és villám csapott a fertőrákosi Ságvári Termelőszövetkezet náddal fedett juhaklába, amely azonnal lángokba borult. Kósa Ferenc, a szövetkezet többszörösen kitüntetett számadó juhász lakásából pillantotta meg, amelyben 300 juh volt, közöttük 30 tenyészkos. Kósa Ferenc az égő akolba rohant, ölébe vett egy koszt és kifelé indult. A bennszorult állatok követték a juhászt és így három kivétellel mind a háromszáz juhot sikerült megmenteni. /MTI/

--

Új biztosító berendezésekkel látják el a Déli, a Kelenföldi és a Martonvásári vasútállomásokat

1958. augusztus 18.

A Budapest Déli és Kelenföldi pályaudvarokat korszerű ugynevezett jelfogós biztosító berendezéssel látják el, amely nemcsak a forgalmi szolgálattevő munkáját könnyíti meg, hanem fokozza a biztonságot és növeli a vonal átboosító képességét is. Hasonló biztosító berendezést kap a martonvásári állomás. Ezzel gyorsítani kívánják a balatoni vasutforgalmat. /MTI/

--

B 18. kiadás 1958. augusztus 18. 14 óra 15 perc

Hatvan vagon bioszuper műtrágyát készít tavaszra a korszerűsített jászberényi műtrágya szemesző

1958. augusztus 18.

A hárommillió forintos költséggel korszerűsített jászberényi műtrágyaszemesző üzem az idén mintegy 60 százalékkal több bioszuper műtrágyát készít a mezőgazdaság részére, mint az elmúlt esztendőben. A nagy hatóanyagú szemesített műtrágyából októberig mintegy 30 vagonnal, tavaszig pedig 60 vagonnal gyártanak. A mennyiség zömét állami gazdaságoknak szállítják, ahol a kukorépa, a kukorica és más kapásnövények alá használják. Az eddigi tapasztalatok szerint a szemesített bioszuper rendkívül nagyhatású talajerőpótló: három mázsa értéke 150 mázsa istállótrágyáéval egyenlő. /MTI/

--

Bevált a kapás-lucerna

1958. augusztus 18.

A Pusztaszikszói Állami Gazdaságban második éve kísérle tesznek kapás lucernával. A lucernatáblák újszerű művelése különösen az ideai rendkívüli időjárásban, az aszályos hónapokban mutatkozott előnyösnek. A kapált lucerna csaknem kétszer annyi fűtermést adott, mint a székányos. A növényt kétszeri kaszálás után most magra nevelik. Hódankönti termése előreláthatólag több mint 40 kiló exportképes maggal haladja meg a többi lucernatábla hozamát. /MTI/

--

Hatvanezer iskolakötény készült Sopronban

1958. augusztus 18.

A Soproni Ruhagyárban az idén kellő időben elkészítették az iskolakötényeket. Ötféle mintában, hatvanezer kötényt várja a diáklányokat a legkisebttől a legnagyobbig. Minden kötényhez két fehér gallér tartozik. Melegebb időben a kötény hosszu ujja legombolható. Az új modelleket a Belkereskedelmi Minisztérium szakemberei és a nőtanács képviselői közösen választották ki. /MTI/

--

14-25

B 19. kiadás 1958. augusztus 18. 14 óra 15 perc

Augusztus 21-én előtakarékosági akció kezdődik a Calvin téri áruházban

1958. augusztus 18.

A Calvin téri áruház és az Országos Takarékpénztár hétfőn sajtótájékoztatót tartott az áruházban, ahol ismertették a hazánkban először bevezetésre kerülő ugynevezett előtakarékosági akciót.

Az előtakarékoság célja, hogy a vásárlóknak megkönnyítsék a különböző árucikkek beszerzését. Sokszor előfordul ugyanis, hogy amikor a vevőnek pénze van nem találja azt, amit vásárolni szeretne, vagy éppen olyan áru, de nincs rá pénze. Az előtakarékoság éppen ezen a helyzeten segít.

A vásárlók a Calvin téri áruházban kapható összes cikkből rendelhetnek. A kiválasztott cikkek árát 3-18 hónap alatt összegyűjtik, s azt az áruház a megállapított határidőre biztosítja. Ezáltal a kisebb fizetésű dolgozók is könnyebben hozzájuthatnak nagyobb értékű árucikkekhez. Az akció jegyzékén többtizezerféle áru szerepel. Így például ruházati-, lakberendezési-, konyhafelszerelési és műszaki cikkek, többek között gyapju férfi és női ruhaszövetek, különleges selymek, motorárak, kész ágynemű készletek, szőnyegek, paplanok, osztályon felüli női kosztümök, férfi öltönyök, felöltők, télikabátok, bundák, porszivők, mosógépek, motorkerékpárok, robogók, kerékpárok, magnetofonok, televíziós készülékek, világvevő rádiók, zeneszekrények és gépek, kályhák, fényképezőgépek, karórák, stb.

Az akció lebonyolítására az áruházban külön OTP fiókot állítanak fel. A kiválasztott árucikket a vevő az áruházban megrendeli, s az áru összegétől függően meghatározott idő alatt az áruház OTP fiókjában betétkönyvben gyűjti pénzt. Az előtakarékoság ideje 1000 forint összegnél három hónap, 1000-2000 forintig hat hónap, 2000-4000 forintig kilenc hónap, 4000 forinton felül pedig 12-18 hónap. Amikor a pénz együtt van, a vásárló megkapja a kiválasztott, megrendelt árut. Természetesen, ha a vevő rövidebb idő alatt kívánja az áru értékét összegyűjteni, erre is lehetőség van. Ha pedig a vásárló időközben megváltoztatja szándékát, más cikket is vehet az összegyűjtött pénzen, vagy az összeget ki is veheti a betétkönyvből, amelyre - ha a könyv kamatozó - a meghatározott kamatot kapja. Az akcióban résztvevő vásárlók szerződést kötnek az áruházzal, amelyben rögzítik az előtakarékosággal összefüggő kérdéseket.

Az előtakarékosági akciót a Calvin téri áruházban augusztus 21-én, csütörtökön vezetik be. /MTI/

--

14-32

B 18. kiadás 1958. augusztus 18. 14 óra 15 perc

Hatvan vagon bioszuper műtrágyát készít tavaszra a korszerűsített jászberényi műtrágya szemszövő

1958. augusztus 18.

A hárommillió forintos költséggel korszerűsített jászberényi műtrágyaszemszövő üzem az idén mintegy 60 százalékkal több bioszuper műtrágyát készít a mezőgazdaság részére, mint az elmúlt esztendőben. A nagy hatóanyagú szemszövött műtrágyából októberig mintegy 30 vagonnal, tavaszig pedig 60 vagonnal gyártanak. A mennyiség zömét állami gazdaságoknak szállítják, ahol a kukorica, a kukorica és más kapásnövények alá használják. Az eddigi tapasztalatok szerint a szemszövött bioszuper rendkívül nagyhatású talajerőpótló: három mázsa értéke 150 mázsa istállótrágyáéval egyenlő. /MTI/

--

Bevált a kapás-lucerna

1958. augusztus 18.

A Pusztaszikszói Állami Gazdaságban második éve kísérleteznek kapás lucernával. A lucernatáblák újszerű művelése különösen az ideai rendkívüli időjárásban, az aszályos hónapokban mutatkozott előnyösnek. A kapált lucerna csaknem kétszer annyi fűtermést adott, mint a székányos. A növényt kétszeri kaszálás után most magra nevelik. Haldankónti termése előreláthatólag több mint 40 kiló exportképes maggal haladja meg a többi lucernatábla hozamát. /MTI/

--

Hatvanezer iskolakötény készült Sopronban

1958. augusztus 18.

A Soproni Ruhagyárban az idén kellő időben elkészítették az iskolakötényeket. Ötféle mintában, hatvanezer kötényt várja a diáklányokat a legkisebbtől a legnagyobbig. Minden kötényhez két fehér gallér tartozik. Melegebb időben a kötény hosszu ujja legombolható. Az új modelleket a Belkereskedelmi Minisztérium szakemberei és a nőtanács képviselői közösen választották ki. /MTI/

--

11.25

B 19. kiadás 1958. augusztus 18. 14 óra 15 perc

Augusztus 21-én előtakarékosági akció kezdődik a Calvin téri áruházban

1958. augusztus 18.

A Calvin téri áruház és az Országos Takarékpénztár hétfőn sajtótájékoztatót tartott az áruházban, ahol ismertették a hazánkban először bevezetésre kerülő ugynevezett előtakarékosági akciót.

Az előtakarékoság célja, hogy a vásárlóknak megkönnyítsék a különböző árucikkek beszerzését. Sokszor előfordul ugyanis, hogy amikor a vevőnek pénze van nem találja azt, amit vásárolni szeretne, vagy éppen olyan áru, de nincs rá pénze. Az előtakarékosági akció éppen ezen a helyzeten segít.

A vásárlók a Calvin téri áruházban kapható összes cikkből remélhetnek. A kiválasztott cikkek árát 3-18 hónap alatt összegyűjtik, s azt az áruház a megállapított határidőre biztosítja. Ezáltal a kisebb fizetésű dolgozók is könnyebben hozzájuthatnak nagyobb értékű árucikkekhez. Az akció jegyzékén több-tizezerféle áru szerepel. Így például ruházati-, lakberendezési-, konyhafelszerelési és műszaki cikkek, többek között gyapju férfi és női ruhaszövetek, különleges selymek, műteráruk, kész ágynemű készletek, szőnyegek, paplanok, osztályon felüli női kosztümök, férfi öltönyök, felöltők, télikabátok, bundák, porszívók, mosógépek, motorkerékpárok, robogók, kerékpárok, magnetofonok, televíziós készülékek, világvevő rádiók, zeneszekrények és gépek, kályhák, fényképezőgépek, karórák, stb.

Az akció lebonyolítására az áruházban külön OTP fiókot állítanak fel. A kiválasztott árucikket a vevő az áruházban megrendeli, s az áru összegétől függően meghatározott idő alatt az áruház OTP fiókjában betétkönyvben gyűjti pénzt. Az előtakarékoság ideje 1000 forint összegnél három hónap, 1000-2000 forintig hat hónap, 2000-4000 forintig kilenc hónap, 4000 forinton felül pedig 12-18 hónap. Amikor a pénz együtt van, a vásárló megkapja a kiválasztott, megrendelt árut. Természetesen, ha a vevő rövidebb idő alatt kívánja az áru értékét összegyűjteni, erre is lehetőség van. Ha pedig a vásárló időközben megváltoztatja szándékát, más cikket is vehet az összegyűjtött pénzen, vagy az összeget ki is veheti a betétkönyvből, amelyre - ha a könyv kamatozó - a meghatározott kamatot kapja. Az akcióban résztvevő vásárlók szerződést kötnek az áruházal, amelyben rögzítik az előtakarékosággal összefüggő kérdéseket.

Az előtakarékosági akciót a Calvin téri áruházban augusztus 21-én, csütörtökön vezetik be. /MTI/

--

11.52

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1958. augusztus 18. 1 óra 15 perc

Augusztus 20-án egész nap nyitva tartanak a toto-lotto fiókok
1958. augusztus 18.

A Sportfogadási és Lotto Igazgatóság értesíti a közönséget, hogy augusztus 20-án, szerdán a toto-lotto kirendeltségek - Budapesten és vidéken is - a rendes hétköznapi üzemi idő szerint tartanak nyitva. /MTI/

Nemzetközi turistatábor Szigligeten

1958. augusztus 18.

A Balatonpart egyik festői vidékén, Szigligeten hatalmas sátorvárosban különböző nemzetiségű turistacsoportok ültöttek tanyát. Az ország különböző vidékeiről érkezett mintegy 1500 magyar turistán kívül eddig 70 csehszlovák, 50 német és 40 bolgár turista foglalta el helyét a sátorvárosban. Hétfőn és kedden népes csoportokban érkeznek a román és a lengyel turisták. A Magyar Természetbarátok Szövetsége rendezésében a Balaton-felvidék különböző helyein a külföldi és a magyar turisták természetjáró versenyeken vesznek részt. Az egyik turista csoport hétfőn Szigliget és Balatonederics közötti terepen rendez természetjáró versenyt. /MTI/

Kiállítást rendeznek a megye fejlődéséről Szolnokon

1958. augusztus 18.

A megye fejlődéséről szóló kiállítást rendeznek az őszi Szolnokon. Bemutatják a városok, a községek, az üzemek és a vállalatok fejlődését a felszabadulástól napjainkig. A kiállítás sokoldalúan szemlélteti majd a Jászság és a Nagykunság egyre teretbővülő szövetkezeti mozgalmának eredményeit és különösen az anyagi érdeklődés az egykori zsellér és kubikos vidék művelődési intézményeinek fejlődését, az üzemi és a falusi dolgozók jólétének növekedését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1958. augusztus 18. 1 óra 15 perc

Értékes Kőlcsey dokumentumok kerültek elő a nyíregyházi állami levéltárban

1958. augusztus 18.

Értékes Kőlcsey dokumentumokra akadtak a nyíregyházi állami levéltárban. A dokumentumok az 1830-es évek elejétől származnak, az országos és megyei eseményekkel kapcsolatosak. Vannak köztük követi jelentések, amelyeket az 1832-33-34 évi pozsonyi országgyűlésről küldött Szatmár megyébe. A jelentések kiegészítik 1833 végéig irt országgyűlési naplóját. Tartalmuk jól tükrözi a haladó, jobbágybarát ellenzéki politikáját. Az iratok másik része jelentéseinek megyei visszhangját tükrözi. Közli, hogyan segítette elő ezekkel megyéje haladó reformterekvéseit. A megtalált dokumentumok feldolgozása folyamatban van. /MTI/

/Kőlcsey

Ötven mosógépet vásároltak eddig a Vas megyei nőtanácsok

1958. augusztus 18.

Vas megyében a 164 nőtanács nagy gondot fordít a dolgozó nők otthoni munkájának megkönnyítésére. A megyében már 50 mosógépet szereztek be, s pár forintért adják kölcsön a dolgozó nőknek. A körmeneti nőtanács az állami gazdaságban mosógépet is létesített. /MTI/

Újabb népfőiskolák nyílnak a Jászságon

1958. augusztus 18.

A Hazafias Népfront jászberényi járási bizottsága őszi Jászárószálláson megindítja az ország első tanyai népfőiskolájának második évfolyamát, Jászócsanakon és Jászboldogházán pedig új népfőiskolát nyitnak. A magasabb fokú oktatás iránt máris nagy az érdeklődés. Előreláthatólag mintegy kétszázan tanulnak majd a jászszági népfőiskolán. /MTI/

40

B 22. kiadás 1958. augusztus 18. 11 óra 5 perc

Munkások az alkotmány napi versenyben

1958. augusztus 18.

A dorogi bányászok az alkotmány napi dekádban, a VIII-es akna felhívására, a terv teljesítéséért versenyeztek, hogy pótolják a hőelejtelmaradást. Az ünnepi műszakot csaknem ötszáz tonna szénadóssággal kezdték, most viszont már - különösen az Erzsébet-aknai bányászok jó munkájának eredményeként - nemcsak az elmaradást pótolták, hanem többszáz tonna szén kitermelésével túl is teljesítették esedékes, havi tervüket.

A Komáromi Lenfonóban a szerelők felajánlásának teljesítését kísérte a legnagyobb érdeklődés. Vállalták, hogy augusztus 20-ig részlegesen üzembehelyezik az új fűsülő és előfonóüzemet. A szerelők teljesítették vállalatukat. Már a múlt héten megkezdte működését az első nyolc fűsűsgép, hétfőn pedig a teljes előfonó gépsor.

A sztálinvárosi kohászok a minőség javítását tűzték ki célul. A műszaki vezetés jó munkája, a technológiai utasítások pontos megtartása és az eddiginél magasabb színhőmérséklettel való kohójáratás jó eredményt hozott. Az egyes kohónál dolgozó olvasztárok 84,7, a kettős kohó olvasztárai pedig 97,7 százalékban első és másodosztályú minőségű vasat gyártanak.

A Miskolci Üveggyárban eredetileg szeptember elsejére tervezték a színes üveg gyártásának megkezdését. A műszakiak azonban augusztus 20. tiszteletére vállalták, hogy a gyártáshoz szükséges kemencét és a gépi berendezéseket tíz nappal korábban rendbehozzák. A vállalat teljesítése lehetővé tette, hogy már hétfőn megkezdhetők a színes üveg gyártását. A világossárga, kék, zöld, fekete és barna színben készülő üveget épületek falainak díszítésére használják. Az új üvegfajtából egyelőre naponta száz negyzetmétert készítenek. /MTI/

Hét év alatt hatvan műemléket állítottak helyre Borsodban

1958. augusztus 18.

A miskolci Tervező Vállalat hét éve kezdte meg Borsod megye és Miskolc műemlékeinek felmérését és a helyreállítási tervek elkészítését. A hét év alatt összesen hatvan műemléket állítottak helyre korabeli stílusban. /MTI/

..-

11. 11

B 23. kiadás 1958. augusztus 18. 15 óra 5 perc

Időben és érdemlegesen intézik a lakosság panaszait a Szabolcs-Szatmár megyei tanács osztályain

1958. augusztus 18.

A Szabolcs-Szatmár megyei tanács igazgatási osztálya a végrehajtó bizottság megbízásából megvizsgálta, hogy a különböző osztályokon az államigazgatási eljárás általános szabályairól szóló törvény szellemében intézik-e a hozzájuk beérkezett bejelentéseket. A vizsgálat megállapította, hogy a panaszos ügyeket, illetve a közérdekű bejelentéseket - egy-két eset kivételével - időben és érdemlegesen intézik. Az első félévben például 624 közérdekű bejelentés és panasz érkezett a különböző osztályokhoz, s abból 537 esetben megfelelően jártak el. Tulajdonán saját hatáskörükben intézkedtek, csak egészen elvétve továbbították az ügyeket feljebb szerveiknek. /MTI/

Ismert meg megédes - mozgalmat kezdeményez a békéscsabai Hazafias Népfront-bizottság

1958. augusztus 18.

A békéscsabai népfőnt-bizottság - Ismert meg megédes - kirándulásokat rendez Békés megye érdekesebb vidékeire. Augusztus 31.-én Orosházát és Gyopárosfürdőt látogatják meg a jelentkezők, s meglátogatják az ottani munkásmozgalmi kiállítást, s együtt szórakoznak Gyopárosfürdőn a környék dolgozóival. Szeptember 7.-én Szarvason a körösi napok megnyitójára szerveznek kirándulást, a későbbiekben meglátogatják Mezőhegyes üzemét és a híres állami gazdaságot. A munkás-paraszt szövetség erősítésére felkészül a termelőszövetkezetek is, a nőtanácsal, a vöröskereszttel és a TIT-től közösen pedig kórházi látogatást szerveznek. /MTI/

A KISZ-bizottság üdülteti az ellenforradalom Pest megyei áldozatainak gyermekeit

1958. augusztus 18.

A Pest megyei KISZ-bizottság gondoskodott az idén azoknak a gyermekeknek a nyaraltatásáról, akiknek édesapja Pest megyében az ellenforradalom áldozatául esett. A mártírhalált halt szülők kilenc gyermeke tíz napot tölt a Balaton mellett, a révfülöpi KISZ-táborban. /MTI/

11. 54

B 24. kiadás 1958. augusztus 18. 1 óra 45 perc

Paradicsompehely készítését kezdték meg a Kecskeméti Konzervgyárban

1958. augusztus 18.

A Kecskeméti Konzervgyárban az elmúlt esztendőben kezdtek kísérletezni paradicsompehely készítésével. A paradicsompehely, a többi szárított főzelékhez hasonlóan, megőrzi a gyümölcs eredeti ízét és vitamintartalmát, mert csupán a vizet távolítják el belőle. Ezzel hosszú időre tartósítják és felhasználásakor, a víz hozzáadása után, a friss paradicsom hatását kelti. A kísérletek kitűnően beváltak és az idén már hét vagon paradicsompehelyet készítenek. A helybeli műszaki szakemberek konstrukciója alapján az üzemben készítették a gyártáshoz szükséges berendezést, amely a maga nemében Európa-szerte egyedülálló. A paradicsompehely készítését hétfőn kezdték meg és rövidesen megkezdik exportálását. /MTI/

--

Négy százötven mázsa silókukorica egy holdról

1958. augusztus 18.

Szovjet mezőgazdasági szakemberek útmutatásai és gyakorlati tanácsai alapján ez évben 50 holdon termesztettek silókukoricát a hajdusoboszlói egyetemi és a Debreceni Mezőgazdasági Akadémia tanzászában. A kísérleti táblákba öt, a Szovjetuniótól kapott fajtát és négy magyar, illetve más külföldi fajtát vetettek. A keresztbe-hosszába géppel munkált silókukorica kiválóan fejlődött és mind a két gazdaságban három méternél is magasabba nőtt. A fajták közül az egyes szai bizonyult a lejobb; az erős, vastag száron a legtöbb csövet hozza.

Hétfőn délelőtt a Debreceni Mezőgazdasági Akadémia tanzászában Hajdu, Szabolcs, Heves és Borsod megyéből több mint 200 gazda és szakember érkezett a silókukorica-termesztési kísérletek és a gépi betakarítás megtekintésére. A kukoricakombájn folyamatosan és fennakadás nélkül dolgozott a táblákon és óriási mennyiségű takarmányt vágott le. Volt olyan tábla, ahol a 450 mázsa is meghaladta a holdankénti termés. /MTI/

--

B 25. kiadás 1958. augusztus 18. 1 óra 45 perc

Száztíz új termelőszövetkezeti tag egyetlen községben

1958. augusztus 18.

Fejér megyében a besnyői termelőszövetkezeteknek messzi környéken jó a híre. Az idén is kiemelkedő gazdasági eredményeket értek el és most a betakarítás után ezek fokozódnak az érdeklődés a Sallai és a Május 1. Tsz. iránt. Az utóbbi napokban a két szövetkezetbe illo-en kérték felvételüket.

A Minisztertanács vándorzászlójával kitüntetett Sallai Tsz. tagsági ünnepi közgyűlésen döntött az új tagok felvételéről. A közgyűlésen a termelőszövetkezet elnöke mélyrehatóan tájékoztatta az érdeklődőket gazdaságuk életéről és eredményéről. Azt is elmondotta, hogy az új tagoknak milyen körülmények között és mennyire fegyelmezetten kell dolgozniuk. Hangsúlyozta, hogy a közös tulajdon herdálása termelőszövetkezetükben megbocsáthatatlan bűn. Az új belépők helyesléssel fogadták az elnök beszámolóját, majd a közgyűlés mind a 71 jelentkezőt felvette a tagok sorába.

A másik besnyői közös gazdaságban, a Május 1. Tsz.-ben az utóbbi napokban 39 dolgozó paraszt kérte felvételét, akik 385 hold földet visznek a közösbe. Felvételükről a napokban dönt a közgyűlés.

A két besnyői termelőszövetkezetbe tehát együttesen illo dolgozó paraszt lép be és csaknem ezer hold földdel erősíti, gazdagítja a két közös gazdaságot. /MTI/

Római kori kelte lovassir Sorogólyesen

1958. augusztus 18.

Értékes római kori kelte leleteket találtak a Fejér megyei Sorogólyes községben, az ugynevezett Pálinka-ház közelében: egy lovassir maradványait az idősámítás utáni II. századból. /MTI/

B 26. kiadás 1958. augusztus 18. 15 óra 15 perc

A Közalkalmazottak Szakszervezete Elnökségének felhívása az állatorvosi karhoz

1958. augusztus 18.

A Közalkalmazottak Szakszervezete Elnökségének állatorvosi szakosztálya felhívással fordult a magyar állatorvosi karhoz.

Az állatorvosok, akik rendszeres napi munkájuk révén állandó kapcsolatban vannak a termelőszövetkezetekkel, ismerik eredményeiket, nehézségeiket, igen sokoldalú segítséget adhatnak a termelőszövetkezetek megerősítéséhez, fejlesztéséhez - mondja többek között a felhívás. - Az egyénileg gazdálkodók részéről szentélyük iránt megnyilvánulásbecsülés és tisztelet, széleskörű lehetőséget nyújt részükre ahhoz, hogy eredményesen terjesszék a szövetkezős gondolatát.

Vegyenek részt az állatorvosok a járási szövetkezeti napokon, kapcsolódjanak be szaktanfolyamok szervezésébe és irányításába, gyűmölcsöztessék nagy gyakorlati tapasztalataikat a gazdákat magasabb jövedelemhez juttató közös állattenyésztés szervezésében. A tenyésztői munka, általában az ország állattenyésztési színvonalának emelése érdekében törekedjenek a tenyésztői szakcsoportok létrehozására. A termelőszövetkezetekben és szakcsoportokban tartssanak ismeretterjesztő előadásokat: ismertessék meg a falusi lakosságot a legalapvetőbb állattenyésztési és állategészségügyi szabályokkal.

Az általános feladatok előterében a szarvasmarhatenyésztés nagyívű fellendítése áll. - fejlett takarmányozási és állattartási módszerek bevezetésével, kiváló fajta- és tájfajták elterjesztésével növelni kell a tej- és húshozamokat. A szarvasmarhaállományon belül jelentősen emelni kell a tehéállomány arányát.

Állandó felvilágosító munkával, helyi ismeretek hasznosításával érjék el az állatorvosok, hogy a termelőszövetkezetekben általánossá váljon a költséges apaállat-tartást megszüntető mesterséges termékenyítés. Sertéstenyésztés területén pedig a hus-sertésállomány növeléséhez, illetve a bacon-sertés nevelésének elterjesztéséhez adhatnak igen értékes segítséget az állatorvosok.

Sokat vár az ország az állatorvosi kartól az állategészségügy megjavítása terén. A megfelelő tartási, nevelési és gondozási feltételek kialakításával csökkenteni kell az elhullások és kényszervágások számát.

Sokoldalú és felelősségteljes munkájukhoz a helyi párt- és tanácsi szervek, valamint a Hazafias Ifjúsági Bizottságok messzemenő támogatást nyújtanak az állatorvosoknak. Lehetőséget adnak részükre ahhoz is, hogy résztvegyenek a termelőszövetkezetek közgyűlésein, ahol az állattenyésztés és az állategészségügy megjavítására vonatkozó javasolataikat, terveiket közvetlenül a termelőszövetkezet vezetőségével, illetve tagságával is megbeszélhetik. /MTI/

15.47

B 27. kiadás 1958. augusztus 18. 16 óra 05 perc

Népművészek kitüntetése az Országházban az Alkotmány ünnepe alkalmából

1958. augusztus 18.

Hétfőn az Országház Munkácsy-terében ünnepélyesen kiosztották az 1958. évben adományozott Népművészet Mestere kitüntetést. Az ünnepségen megjelent Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Nagy Józsefné könnyűipari miniszter és Gyáros László, a kormány tájékoztatói hivatalának elnöke.

A forradalmi munkás-paraszt kormány megbízásából Ilku Pál művelődésügyi miniszterhelyettes rövid beszéd kíséretében átadta a kitüntetéseket.

A Népművészet Mestere kitüntetés - mondotta többek között - kifejezi népi államunk megbecsülését azok iránt a csendben dolgozó népművészek iránt, akik hivatásszeretettel és nagy hozzáértéssel művelik népünk művészetének különböző ágait. A népművészek a dolgozó nép körében élnek, annak művészetét őrzik, fejlesztik és terjesztik. Munkásságuk azt is bizonyítja, hogy a magyar nép szereti a maga művészetét, s ez a művészet ezer szállal összefonódott a nép életével, annak szerves része, kiegészítője. Biztosak vagyunk abban, hogy népi alkotóink nem fognak megtesznie annak érdekében - helyesen felhasználva az állam nyújtotta támogatást - hogy a megkezdett és helyesen bizonyult uton előrehaladva mind magasabb színvonalra emeljék a népünk gazdag hagyományából újjászületett népművészetet.

Ilku Pál művelődésügyi miniszterhelyettes ezután átnyújtotta a Népművészet Mestere oklevelet, jelvényt. A kitüntetést az idén nyolcan nyerték el: Herczeg Mihály faragó, Déry Józsefné szövő népművész, Kádár Ferenc hangszeres népművész, Sára Józsefné himző népi iparművész, András Lajosné himző népművész, Tamás József fazekas népművész, Tóth Mihály faragó népművész és Dóller József kosárfonó népművész.

A kitüntetésért Tóth Mihály faragó népművész mondott köszönetet. /MTI/

Megyei ipari kiállítás nyílt meg Békéscsabán

1958. augusztus 18.

A Viharsarki Hónapok keretében hétfőn megyei ipari kiállítás nyílt Békéscsabán a Rózsa Ferenc általános gimnáziumban. A legnagyobb sikert izléses részvételményeivel és a munkafolyamat teljes bemutatásával a Békéscsabai Ruhagyár aratta. A békéscsabai ipari tanuló intézetben ugyancsak hétfőn nyílt meg az ipari tanulók vizsgamunkáiból rendezett kiállítás. /MTI/

45

B 28. kiadás 1958. augusztus 18.

16 óra 10 perc

Ünnep előtt az országban

1958. augusztus 18.

Az ország városai és falvai zászlódiszba öltözve várják a nép alkotmányának születésnapját. Hazánk minden részéből érkeznek a jelentések, amelyek nagyszabású előkészületekről, gazdag ünnepi programokról adnak hírt. Békés megyében és szomszédságában már utakészen állnak a küldöttségek, hogy a békéscsabai nagygyűlésen meghallgassák Dobi István és Apró Antal nagy érdeklődéssel várt beszédét. Mezőhegyesről például több ezeren látogatnak el a megye székhelyére. Az ünnepség résztvevőit gazdag műsor várja majd, országos jelentőségű sportrendezvények, repülőnap, délután és este pedig a mátészalkai cigányegyüttes lép fel a ligeti szabadtéri színpadon. A megye több termelőszövetkezete is ekkor ünnepi fennállásának tizedik évfordulóját. A békéscsabai Kossuth és Előre Tsz ünnepségére meghívták az ország odaérkező vezetőit is.

Legelégettebb

Somogy megye falvaiban is élénk a készülődés. A művészeti együttesek már az utolsó próbákat tartják, készülnek a feliratok, zászlók kerülnek a házak ormára. A megye ezerkét száz munkás és parasztfiatalja Kaposvárott gyűlik egybe baráti találkozóra, s tanúi lesznek az ifjuság háza felavatásának és névadó ünnepségének is. Különvontok hozzák majd az ünnepi nagygyűlésre a megye munkásait és parasztjait. Kaposvárott két napig tart majd a vidám vásár, s többmillió forint értékű árucikk között válogathat majd a közönség. A vásárt kedden nyitják és szerdán ruhabemutatót is rendeznek. Siófokon augusztus 20-án nyitják meg a balatoni heteket, s az ünnep főnyitóját majd a repülőnap is. Balatonföldváron borhét kezdődik.

A győri, soproni és mosonmagyaróvári üzemekben kedden délután nagy lesz a vendégjárás. A megye dolgozó parasztjainak küldöttei mennek az üzemekbe, másnap pedig a gyári munkások 30 községben adják vissza a látogatást. Győr-Sopron megye lakói ezuttal is kézzelfoghatóan érzik majd, mit jelent az alkotmány: Csornán új muzeumot nyitnak, Pusztasomorján iskolát, Hegyeshalomban pedig a kibővített óvodát adják át rendeltetésének.

/folyt. köv./

B 29. kiadás

1958. augusztus 18. 16 óra 10 perc

Ünnep előtt a falvakban

A nógrádi bányák és üzemek ünnepi díszben várják a augusztus 20-át. A termelőszövetkezeti tagok, a dolgozó parasztok együtt ünnepelnek majd a munkásokkal, s felkészültek már a szovjet és a csehszlovák vendégek fogadtatására is. A Salgótarjáni Acélárnyaggyár 90 éves évfordulójára gyártörténeti kiállítás nyílik, a postahivatal küldölgés emlékbélyeggyel látja el a feladatott leveleket. A város első szökőkútjának vizsugarai az alkotmány ünnepén szökkennek először a magasba. Gyors tempóban parkosítják Salgótarján főterét, Nagybátonyban a Hazafias Népfront bizottság kezdeményezésére kiállítást rendeznek.

A kivivott szabadság évezői megemlékeznek a nagy elődökről is. Mogyoróska községben a dolgozók kérésére elhatározta a Hazafias Népfront megyei bizottsága, hogy II. Rákóczi Ferenc emlékeztetere felállítja a nagy magyar szabadsághős mellszobrát. A Hegéci várhegy tövében parkot építettek a község lakói s alkotmányunk ünnepén ittavatják fel Tar István szobrászművész alkotását.

Félszázánál több munkás-paraszt találkozó hirdeti majd Szegeden is a gyárak és a szántóföldek dolgozóinak harcos összefogását. Vidám népnepélyek lesznek városszerte, s a kommunista fiatalok ötven brigádja köszönti majd dallal és táncal a lakosokat, a munkaverseny élenjáróit, a munkásmozgalom idős harcosait. Az ünnep előestéjén a szegedi Tudományegyetem állam- és jogtudományi kara, a Hazafias Népfront jogi bizottsága és a Jogász Szövetség helyi csoportja tudományos ülést rendez, amelyen Antalfy György, az állam- és jogtudományi kar dékánja tart előadást. Alkotmányunk állam és jogelméleti jelentőségéről címmel. Ugyancsak ekkor rendezik meg a Tiszatáj című irodalmi lap köré csoportosult írók ünnepi estjét.

/tének

Nagy ünnepünk életformáló jelentőségéről százánál több Heves megyei községben és városban emlékeznek meg. Mezőtárkányba és Kiskőröcre ellátogatnak a Komszomol küldöttei is, Egerben pedig a szovjet fiataloknál kívül felszólalnak majd az ünnepi gyűlésen a moldvai szakszervezeti küldöttség tagjai is. Nemcsak az idősebb munkások és parasztok találkoznak egymással ezen a napon, hanem az üzemek és a falvak kommunista fiataljai, a gyárak és a községek asszonyai is. Augusztus 20 és az Alkotmány Termelőszövetkezeti kenyeriszegéssel emlékeznek meg az új kenyér ünnepéről. Veszprém megyében kilenc nagygyűlést, s mintegy 150 falugyűlést rendeznek alkotmányunk napján. A munkás-paraszt találkozókon kívül a dévecseri járás nőtanácsa Ajkára nemzetközi nőtalálkozót hívott egybe, Debrecenből 30 üzenet és vállalat küldöttei indulnak utra a megye községeibe és termelőszervezeteibe, a város dolgozóit pedig több Debrecen környéki

/Az /folyt. köv./

B 30. kiadás 1958. augusztus 18. 16 óra 30 perc

/Ünnep előtt...2.folyt./

termelőszövetkezet tagságát hívta meg vendégségbe erre a napra. A debreceni nyári egyetem hallgatóinak mintegy 40 tagu csoportja, amely főleg bolgárokból és lengyelekből áll, már augusztus 19-én Budapesten lesz, s másnap résztvesz a magyar főváros alkotmány napi ünnepein.

A nemzeti kisebbségek jogait is biztosító alkotmányt az országban élő nemzetiségi dolgozók is igaz szívettel ünneplik. Baranya megyében például ünnepi gyűléseket rendeznek azokban a községekben, amelyekben német, vagy délszláv lakók is élnek, s a szónoklatok két nyelven hangzanak majd el. Mohácson magyarok, németek, sokákok és románok készülnek közösen a nemzetiségi művészeti találkozóra, amelyen távolabbi községek kulturális csoportjai is fellépnek majd. A mohácsi művelődési otthonban kiállítás tárja a látogatók elé az ott élő sokákok életét és népművészetét. Harkányban a mohácsihoz hasonló kulturális seregszemlét rendeznek.

Ünnepre készül szocialista városunk, Sztálinváros lakossága is. A megnagyobbított vidám parkban felépült a vásárváros, amelyben csaknem 20 millió forintos árukészlet várja majd a vásárlókat. A vásár főterén a békétábor országainak zászlóit lengeti a szél. Felépült az uttörő vasut végleges állomása és az uttörő posta közös épülete, teljes hosszában elkészült az uttörő vasut, amelyen augusztus 20-án indul meg a forgalom a Dunaparti végállomásig, a Ságvári Endre kilátóig. A szekszárdi ünnepi vásárra is igen sokan mennek majd el a tolnai falvakból. Herminé millió forint értékű árut helyeznek el a pavilonokban, többek között a népi iparművészet, a decsi szövőasszonyok és a sárközi gelencsére munkáit. Szekszárdon az ünnep napján új szabadtéri színpadot is avatnak. A hírek szerint a szekszárdi ünnepekre és a vásárra 40.000 vendéget várnak a környékből. /MTI/

B 31. kiadás 1958. augusztus 18. 14 óra 15 perc

Száznál több alkotás a kedden nyíló Benczur emlékkiállításon

1958. augusztus 18.

A Nemzeti Galériában hétfőn bemutatott a sajtó képviselőinek a kedden nyíló Benczur Gyula emlékkiállítás anyagát. A Nemzeti Galéria új kiállításán Benczur Gyula életművét mintegy 130 alkotás mutatja be. A kiállított képek egyrésze a Nemzeti Galéria gyűjteményéből származik. Ezenkívül magángyűjtőktől is kölcsönöztek képeket. Bukarestből Benczur Gyula több ifjúkori képét, Csehszlovákiából pedig számos jelentősebb alkotását bocsátották a kiállítás rendelkezésére.

Az emlékkiállítást kedden Pór Bertalan kétszeres Kossuth-díjas festőművész nyitja meg a Nemzeti Galériában. /MTI/

Tízéves szövetkezeteket ünnepelnek augusztus 20.-án Szolnok megyében

1958. augusztus 18.

Tízéves termelőszövetkezet ünnepi megalakulásának 10. évfordulóját augusztus 20.-án Szolnok megyében. A jelentős évforduló közös ünnepe lesz a termelőszövetkezetieknek, az újoncok, a gyárak munkásainak és a kívülálló egyéni gazdáknak. A kunszentmártoni járásból például 30 tagu szövetkezeti küldöttség utazik Budapestre, ahol az Alkotmány napján a munkásokvendégei lesznek. A szolnoki járás három községében, Tiszaföldváron Tiszavárkonyban és Zagyvára-községen kiállítást rendeznek a jubiláló termelőszövetkezetek a küzdelmekben, eredményekben bővelkedő évtizedről. Több közös gazdaság ünnepségsorozatot rendez augusztus 20.-án. /MTI/

Szombaton tartják a budapesti általános és középiskolai igazgatók tanátszabályi értekezletét

1958. augusztus 18.

A fővárosi tanács oktatási osztálya augusztus 23-án szombaton délelőtt 9 órakor tartja a budapesti általános és középiskolai igazgatók összevont tanátszabályi értekezletét. Az értekezleten Gyalmas János, a tanács oktatási osztályának vezetője számol be az 1958-59-es tanév feladatairól. /MTI/

B 32.kiadás

1958. augusztus 18.

17 óra 15 perc

Hat-nyolcszáz lakás hamarabb kerül tető alá, megkezdik az Erzsébet-híd tervezését, korszerűsítik a villamos kocsipánt, - Hogyan használja fel a főváros a 71 millió forintos póthitelt?

1958. augusztus 18.

Ismeretes, hogy a Gazdasági Bizottság határozatot hozott az idei beruházási és felújítási keretek emelésére. A fővárosi tanács a fellemlt keretből 71.300.000 forinttal részesedik. Ebből mintegy 57.5 millió forintot beruházásokra, 13.800.000 forintot felújításokra fordítanak.

A tanács illetékes osztályai már kidolgozták a jelentős összeg felhasználásának terveit. Legtöbbet - 35 millió forintot - lakásépítésekre irányoztak elő. Ebből elsősorban az 1959 harmadik és negyedik negyedévére tervezett új lakások építését gyorsítják meg, s így előreláthatólag 600-800 lakás a tervezettnél hamarabb, már a második negyedévben tető alá kerül. A Fővárosi Beruházási Vállalat a póthitelből egyébként új lakótelepeket is tervezett a Csepeli, az Üllői uti és a Lágymányosi lakótelepeken.

A közmű és szolgáltatási igazgatóság 15 millió forintot kap a póthitelből. Így lehetővé vált, hogy már az idén megkezdjék a sztálinvárosi gázvezeték építését - erre 11 millió forint áll rendelkezésre. A felszíni vízkivételi mű tervezésére egymillió forintot költenek. Hárommillió forinttal mintegy 15.000 KUKA szeméttörmelék odényt vásárolnak, s ezt most már főként a budai kerületben osztják szét.

Lakóházak felújítására a póthitelből kilenc millió forintot költenek. A házközelési igazgatóság hétmillió forintért a sürgős tetőjavításokat akarja elvégezni az őszi esőzések beálltáig. A fennmaradó kétmillió forintból a lakóházak felszerelését egészítik ki, többek között kályhákat, tüzhelyeket, mosókonyhai berendezéseket, stb. vásárolnak.

Közlekedési célokra csaknem négy millió forintot fordítanak. Mintegy 80 elavult, fávázás villamoskocsit vasvázásra építenek át, a Rákóczi úton - Baross tér és a Luther utca közötti szakaszon pedig 1,300.000 forintért vasbetonalvas vágányokat építenek. Ugyancsak a póthitelből kezdik meg az Erzsébet híd tervezését, illetőleg az ezt megelőző feltárási munkákat.

Az ipari osztály szintén majdnem négy millió forintot kap a fellemlt keretből, s ebből több vállalatot korszerűsítanak. A Patyolat részére például 600.000 forintért külföldi mosógépeket szereznek be. A Képzőipari Vállalat új üzemet 250.000 forintos költséggel rendezik be és a különböző vállalatoknál 1,310.000 forintot fordítanak munkásvédelmi és tűzvédelmi beruházásokra. A kereskedelmi osztály 800.000 forintot fordít a fővárosi raktárhelyzetten igyekszik javítani. /folyt.köv./

17 1/2

B 33.kiadás

1958. augusztus 18.

17 óra 15 perc

/Hat-nyolcszáz lakásfolyt./

A póthitel ugyanis lehetővé teszi, hogy a FÜSZÉRT nagykereskedelmi vállalat a Közraktár utcában jelentősen bővíthesse raktárait, s ezzel öt kisebb, a város különböző pontjain levő helyiség szabadul fel. A szakemberek a raktárbővítéstől azt várják, hogy számottevően javítja majd a kiskereskedelem áruellátását, mert gyakoribb kiszállítást tesz lehetővé.

Egészségügyi célokra pótlólag 900.000 forintot kap a fővárosi tanács, s ebből megoldják a VIII.kerületi Szántó Kovács János utcai rendelőintézet bővítését. A különböző városképjavítási munkákra egymillió forintot irányoztak elő. /MTI/

Készülnek a fővárosi iskolák a politechnikai oktatás bevezetésére

1958. augusztus 18.

Mint ismeretes, az új tanévben ötszáz iskolában bevezetik a politechnikai oktatást. A fővárosi iskolákban már fognak az előkészületek az új tantárgy oktatási feltételeinek biztosítására. A X.kerületben négy iskolát jelöltek ki a politechnikai oktatásra. Ezekben az iskolákban az eddig működött különböző szakkörök vezetői lesznek majd a gyakorlati foglalkozási órák előadói. A kőbányai iskoláknak a 42-es számú Építőipari Vállalat és a Kőbányai Szerszámgépgyár nyújt segítséget fém- és anyag juttatásával. A X.kerületi úttörőház szakkörökben egyébként már többszáz kisdíák elsajátította a gyakorlati képzés legfőbb alapismereteit.

A IX.kerületben hat iskolában kezdik meg a politechnikai oktatást. Balázs Béla utcai fiú- és a Gyáli uti leányiskolában jól felszerelt műhelyek várják a tanulókat. Az ebben a kerületben kijelölt iskolák jelentős segítséget kapnak a Malomszerelő és Gépipari Vállalattól, amely 3.000 forint értékben ad hulladék-fémanyagokat és szerszámokat. Ugyancsak különféle hulladék-nyaggal segíti az iskolai műhelyeket a Játék- és Tömegcikk Ktsz, a Sodrnyárugyár szerszámokat és fémanyagot biztosít a politechnikai oktatáshoz.

A II.kerületi Rákóczi gimnáziumban a jól felszerelt asztalosműhelyt használják majd a gyakorlati foglalkozások óráin. /MTI/

B 34.kiadás

1958. augusztus 18.

14 óra 55 per

Elutaztak Magyarországról az amerikai professzorok

1958. augusztus 18.

Dr. Abraham I. Katsh és Christian O. Arndt amerikai professzorok, a New York Egyetem tanárai - mint ismeretes, - több napot töltöttek hazánkban, hogy ismerkedjenek a magyarországi kulturális, oktatási és gyermeknevelési problémákkal. Itt tartózkodásuk alatt felkerestek óvodákat, iskolákat, voltak a Tudományos Akadémián, ellátogattak egy középiskolás diáktáborba, s megnézték több oktatási témájú filmet. Látogatást tettek az amerikai vendégek Dénes Leónál, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnökénél, valamint a Magyar Rádiónál is.

A két amerikai professzor vasárnap Budapestről a Szovjetunióba utazott. /MTI/

A Magyar Szocialista Munkáspárt küldöttsége Frédéric Joliot-Curie temetésén

1958. augusztus 18.

Az MSZMP képviselőiben Fock János, a Politikai Bizottság tagja és Jánossy Lajos akadémikus Párizsba utazott, hogy résztvegyen Frédéric Joliot-Curie, a francia nép, a nemzetközi békemozgalom és a világ tudománya nagy halottjának temetésén. /MTI/

A Nőtanács távirata Joliot-Curie elhunytja alkalmából

a MS/Szb Mh Lj Hk

1958. augusztus 18.

A Magyar Nők Országos Tanácsa az alábbi részvételtáviratot küldte a Francia Nőszövetségnek Joliot-Curie elhunytja alkalmából:

"Magyar nők mély megrendüléssel vették tudomásul hogy az emberiség szegényebb lett. Joliot-Curie nemcsak a tudományos életnek volt egyik legkiemeltebb egyénisége, hanem hordozója és harcra késztetője a legmagasztosabb eszmének, a béke megvédésének. Osztozunk a francia nép, a francia nők és haladó erők közös gyászában és emlékéket hiven megőrizzük. /MTI/

B 35.kiadás

1958. augusztus 18.

11 óra 17 perc

A magyar dolgozók részvétellel emlékeznek meg Frédéric Joliot-Curie haláláról

1958. augusztus 18.

Frédéric Joliot-Curiének, a világhírű atomtudósnak és nagy békeharcosnak hirtelen elhunytát őszintén gyászolják a magyar dolgozók is. Számos, az Országos Béketanáchoz intézett táviratban és levélben adnak ennek kifejezést.

"Kimagasló, bátor és következetes békeharcost vesztettek a világ békeszerető népei - írják a Magyar Gyapjufonóhól. - Megfogadjuk, hogy az ő szellemében és utatitása alapján folytatjuk a harcot a békéért".

"nemzetközi béke ügye, amelyért Joliot-Curie oly szenvedélyesen harcolt, füzedelmeskedni fog és sikerül megóvni az emberiséget egy harmadik világháború s az atomfegyverek borzalmaival - hangoztatják a Magyar Műszaki Könyvkiadó dolgozói.

Osztozunk a békeszerető népek nagy családját ért gyászban - írják a Salgótarjáni nyomdászok.

A z egész világon jelkép marad, a világot átfogó békeharc jelképe Frédéric Joliot-Curie - mondja többek között a Salgótarjáni Acéllágyár dolgozóinak távirata.

Hasonló tartalmú részvételtáviratot küldött a Hazafias Népfront Sopron megyei bizottsága, a Budapesti Hántolómalom, a Csongrádi Bútorgyár, a Salgótarjáni Kézműipari Vállalat, az ottani ügyvédi munkaközösség és számos vállalat, /üzem kollektívája. /MTI/ valamint

Wurz Ádám

1958. augusztus 18.

Romániai utirajzok című kiállítása - technikai okok miatt - augusztus 19.-én nem déli 12 órakor, hanem délelőtt 11 órakor nyílik meg V. Dorottya utcán 8. szám alatt a Kulturális Kapcsolatok Intézetében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1958. augusztus 18. 18 óra - perc

Magyar Forradalmi Munkás-Paraszti Kormány határozata a vaj fogyasztói árának megállapításáról

1958. augusztus 18.

A Magyar Forradalmi Munkás-Paraszti Kormány a szabványminőségű pasztörözött vaj fogyasztói árát 66.-, illetve 65.- forintról ke-ként 56.-, illetve 55.- forintra leszállítja. A telán határozat 1958. évi augusztus hó 20.- napján lép hatályba. /MTI/

Az Alkotmány ünnepét Budapesten töltik a béke hajók utasai

1958. augusztus 18.

A duna-i államok békatanácsai által indított béke-hajók mintegy háromszáz utasukkal az Alkotmány ünnepén szerdán délután 1 órakor érkeznek a Molotov térre. Itt a Hazafias Népfrent, a Békatanács, a KISZ, a SZOT, az MSZBT és más tömegszervezetek, valamint a Kulturális Kapcsolatok Intézetének képviselői fogadják a békeut résztvevőit. A fogadtatás után a vendégek a Vigadó térre mennek, ahol hivatalosan üdvözlik őket. Innen autóbuszokon a Parlamentbe hajtnak, ahol Vass Istvánné, az Országgyűlés alelnöke üdvözlöi őket, majd megtekintik az Országház épületét. Délután az utasok három csoportban résztvesznek több ünnepi előadáson. Az egyik csoport a Városligetben a Néphadsereg Központi Művészegyüttesének, a másik az Állatkerti Színpadon a KISZ Központi Együttesének műsorát tekinti meg. A harmadik csoport négy XIII. kerületi üzenet ünnepségein vesz részt és találkozik a dolgozókkal. Este 8 órakor a béke-hajók utasai együtt lesznek és meg-nézik az Operaház Margitszigeti Színpadán a János vitéz előadását. Az előadás után autóbuszokon felmennek a Hármashatárhegyre, hogy gyönyörködjenek a kivilágított Budapest szépségében. 21.-én délután autóbuszokon megtekintik a város több nevezetességét, köztük a Népstadiont, a Gellérthegyi és a Milleniumi emlékművet. A békehajók esütörtökön délután indulnak további utjukra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1958. augusztus 18. 18 óra 05 perc

Befejeződött a debreceni nyári egyetem

1958. augusztus 18.

Tíz évi szünet után az idén augusztus 1.-től 18.-ig ismét me-rendezték a debreceni nyári egyetemet. Másfél száz hazai résztvevőn kívül több mint 50 szovjet, kínai, bolgár és német hallgató ismerkedett meg az előadásokból a magyar kultúranyáival, a magyar irodalom és művészet legkiválóbb alkotásaival, népi demokráciánk kulturális, gazdasági és tudományos eredményeivel.

Hétfőn rendezték a Kossuth Lajos Tudományegyetem ülésében a záróünnepséget. Bán Imre egyetemi docens beszédében annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy a Debrecenben együtt eltöltött három hét a fiatalok között minden bizonyal még jobban elmélyíti a népek barátságának gondolatát és egymás kölcsönös megbecsülését. A külföldi diákok egy csoportja még néhány napig Magyarországon marad. Meglátogatják a főváros nevezetességeit, majd a Balatonhoz utaznak. /MTI/

Budapestre jön a Szovjet Kulturális Dolgozók Szakszervezetének küldöttsége

1958. augusztus 18.

A Művészeti Szakszervezetek Szövetsége küldöttségnek tavalyi látogatását viszonzva, szeptember 23.-án Budapestre érkezik a Szovjet Kulturális Dolgozók Szakszervezetének delegációja. A szovjet művészekből és a művészeti élet vezetőiből álló küldöttséget Bojan Sztjepanovics Rzszenov, a Szovjet Kulturális Dolgozók Szakszervezetének elnöke vezeti. /MTI/

Az Elnöki Tanács két törvényerejű rendelete

1958. augusztus 18.

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa törvényerejű rendelettel hirdette ki a Magyar Népköztársaság kormánya és a Román Népköztársaság kormánya között 1957. december 17.-én Bukarestben aláirt egészségügyi együttműködési egyezményt. Az Elnöki Tanács ugyancsak törvényerejű rendelettel hirdette ki a Hivatalos Hírügyei Nemzetközi Szervezet létesítésére Párizsban 1955. október 12.-én kelt egyezményt. /MTI/

18

B 38.kiadás

1958. augusztus 18. 19 óra 05 perc

A Lear királlyal nyitja kapuit a szegedi Nemzeti Színház - Érdekes kísérletek a díszletezés korszerűsítésére

1958. augusztus 18.

A szegedi Nemzeti Színház új évadja szeptember 13.-án kezdődik. Akkor mutatják be Shakespeare: Lear királyát. A darab főszerepét Kiss Ferenc, a győri Kisfaludy Színház tagja alakítja majd. A továbbiakban másorra tűzik Visnyevszkij Optimista tragédiáját, legalább két magyar szerző művét, valamint Shaw: az Ördög-cinborája című színművét. A Kamaraszínház a Svejkkel nyitja kapuit. Az operettegyüttes az évad első bemutatójaként Viski-Baróti Juvenáliáját játssza.

Az operarészleg elsősorban olyan műveket ad majd elő, amelyek előadása az egész együttesre épül. Így például bemutatják Horusitzky Zoltán Báthori Zsigmond című történelmi operáját, Muszorgszkij: A szarocsinzki vásár című operáját, a Faustot és az Aidát. Ezekkel együtt 25-re bővül a repertoáron levő operák száma. Ősszel, Puccini születésének 100. évfordulója alkalmából, a nagy olasz zeneszerző öt operáját adják elő, külön bérletsorozatban.

A szocialista és a nyugati országok színházaiban szerzett tapasztalatok alapján a szegedi színház korszerűsíteni kívánja a díszletezést. A teljes környezetet ábrázoló naturalista megoldás helyett egyszerűbb eszközökkel, jelzésekkel a néző képzelő erejére bízzák a teljes képalkotást. /MTI/

Hangverseny augusztus 20.-án a Halászbástyán

1958. augusztus 18.

A Hazafias Népfőront I. kerületi bizottsága augusztus 20.-án este 8 órakor ünnepi hangversenyt rendez a Halászbástyán. Közreműködik a Postások Központi Szinfónikus Zenekara, vezényel Vasadi Balog Lajos. /MTI/

B 39.kiadás

1958. augusztus 18. 05 óra perc

Vasárnap éjjélkor bekapcsolták a Tiszalöki Erőmű második gépegységét

1958. augusztus 18.

Két esztendeje annak, hogy az első gépegységet munkára állították a Tiszalöki Erőműben. A munkások és mérnökök vasárnap újabb jelentős állomáshoz érkeztek a szerelési munkáknál: energiatermelésre elkészítették, beszerelték az erőmű második gépegységét is. Vasárnap éjjél előtt néhány perccel a Tisza felduzzasztott vízával meghajtották a turbinát és a generátort. Vasárnap éjjél óta állandóan hajtja a viz a 2-es turbinát: áramot termel a második gépegység. Közben mérnökök figyelő szeme és műszerek sora ellenőrzi, hogy bírja a munkát. Még két-három napig tart a próbajáratás és mérés és utána folyamatosan adja az áramot az országos hálózat számára. A második gépegység szerelésével egyidőben végezték az első gépegység nagyjavítását is, ez a munka is közvetlenül a befejezés előtt áll. Mint a szerelésen dolgozó mérnökök mondták, szeptember elejére az első és a második gépegység is áramot termel a Tiszalöki Erőműnek. /MTI/

Kedden lép fel először Budapesten Gwendolyn Glow panamai nőger énekes-táncosnő

1958. augusztus 18.

Európai körutján egyhónapos vendégszereplésre Budapestre érkezett Gwendolyn Glow panamai nőger énekes-táncosnő. Kedden augusztus 19.-én a margitszigeti Majakovszkij Színpad éjjel fél 12-ker kezdődő műsorában szerepel először a főváros közönsége előtt. /MTI/

B 40. kiadás 1958. augusztus 18. óra perc

Időjárásjelentés

1958. augusztus 18.

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 18.-án, hétfőn este 21 órakor:

A meleg idő tovább tart

Anglia és Írorszag között levő ciklon frontjai esapadékos és hűvös időjárást okoznak a brit szigetek fölött. Európa többi részén a Moszkva körüli területeken kivéve száraz és derült volt az idő.

Hazánkban hétfőn kevés nappali felhőképződés volt, eső sehol sem esett. A nappali hőmérséklet általában 29-32 fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, nem változik. Várható időjárás kedden estig: Holnap nyúton felhősödés. Néhány helyen, záporosó, zivatar. Keleten továbbra is derült, száraz idő. Hőmérséklet déli, délnyugati szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 17-20, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 29-30 fok között. /MTI/

Román és lengyel nőküldöttség érkezett hazánkba

1958. augusztus 18.

A Magyar Nők Országos Tanácsának meghívására hétfőn négytagú román és háromtagú lengyel nőküldöttség érkezett Budapest-re mintegy kóthetes tapasztala teserére. A román küldöttség vezetője Elena Livezeanu képviselő, a román nőtanács titkára, tagjai Elena Oproiu, a Floesti, Rozalia Savu, az Oradea területi nőbizottság elnöke, Fábán Magda, a Sateanca című román nőlap felelős titkára.

A lengyel küldöttség vezetője Lidia Lubowska, a Lengyel Női Liga elnökségének tagja, tagjai: Alfreda Jasinska és Felicja Jarkowa, a Lengyel Női Liga vezetőségének tagjai. /MTI/

Vége



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

B 1. kiadás 1958. augusztus 19. 6 óra -- perc

Óránként háromezer palackot mos, öblít a máti palackozóüzem új automatája

1958. augusztus 19.

Néhány hónappal ezelőtt indult meg Mádon a tokaj-hegyléleki Állami Pincegazdáság új palackozóüzeme, ahonnan - az országban egyedül - márkázottan bocsátják forgalomba a "csucsminőségű" borokat: aszút, száraz- és édes szamorodnit, furmintot és a pecsényebort. Már eddig körülbelül 60.000-80.000 palackot töltöttek még a környéki hegyek nemes tüzes levélével. Az elmúlt napokban új automata mosóberendezést kapott az üzem. A kombinált áztató, mosó és öblítő berendezés teljesen automatikusan készíti elő a töltésre óránként 3000 palackot. A régi gépeknél tökéletesebben, emellett sokkal gyorsabban és olcsóbban dolgozik. /MTI/

Új fenyveserdők az Ozd-környéki kopárosok helyén

1958. augusztus 19.

A Nyugatbükki Állami Erdőgazdáság ózdi erdészetének dolgozói ez évben 100 hektár kopár domboldalon telepítettek erdei és fekete fenyő csemétéket. Az új telepítés 30-40 centiméter magas ficskái úde zöld színfoltot jelentenek az iparvidék jellegzetes kopárosain. A felnövő fenyők néhány év múlva már megátolják a talajeróziót és kirándulási lehetőséget nyújtanak a város dolgozóinak. Az erdőtelepítő brigádok tagjai és az ipari munkások közös erdei mulatságon ünnepelték a kis-sikatori és a domházi fiatalokat, akik a tervezettnél háromszorta nagyobb területen ültették el a fenyőcsemétéket. /MTI/

Pénteken Kiskunhalason sorsolják a lottót

1958. augusztus 19.

A lotto 34. játékhetének sorsolását augusztus 22.-én, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel, Kiskunhalason, a szabadtéri színpadon tartja a Sportfogadási és Lottó Igazgatóság. /MTI/
